

П Л А Н Р А Б О Т Ы

Латвийского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами на 1965 год

I.

Обще-политические задачи

Латвийское общество дружбы и культурной связи с зарубежными странами в своей работе будет руководствоваться решениями XXII съезда КПСС, решениями пленумов ЦК КПСС, решениями съездов и пленумов ЦК КП Латвии, указаниями директивных органов, решениями пленумов и Президиума Правления Союза Советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами.

Свое основной задачей Общество считает пропаганду среди зарубежной общественности решений XXII съезда КПСС, показ на материалах республики достижений Советского Союза в строительстве коммунизма, в развитии науки и культуры; разъяснение иностранцам основ миролюбивой внешней политики Советского государства и разоблачение подрывной деятельности китайских раскольников.

В работе на капиталистические страны главное внимание Общество будет уделять Скандинавским странам, ФРГ, Франции, Италии, Англии, США и Японии, частично странам Латинской Америки и Австралии. Всемерно будет поддерживать также установившиеся связи в Финляндии, Израиле, Австрии и Швейцарии. Основная цель в работе на эти страны - укрепление доверия и чувств симпатии и дружбы к Советскому Союзу в этих странах; пропаганда Ленинской идеи мирного сосуществования стран с различным общественно-политическим устройством, пропаганда предложений Советского Союза о всеобщем и полном разоружении, как полной гарантии против истребительной термоядерной войны.

В работе на социалистические страны Европы (в основном - ГДР, Румыния) особое внимание будет уделяться вопросам пропаганды экономического сотрудничества стран социализма, координации их народнохозяйственных планов, углубления международного социалистического разделения труда, расширения мероприятий и форм работы по всестороннему обмену опытом коммунистического и социалистического строительства.

Латвийское общество дружбы будет оказывать систематическую помощь зарубежным обществам дружбы, всемерно способствовать активизации их деятельности. Путем посылки информационных и пропагандистских материалов Общество будет поддерживать деятельность Домов советской культуры, библиотек советской литературы и других центров советской культуры в зарубежных странах.

II.

Расширение связей и пропагандистская работа

I. На социалистические страны:

Латвийское общество дружбы и культурной связи с зарубежными странами будет руководить деятельностью созданных в республике отделений обществ Советско-румынской и Советско-германской дружбы. Будет руководить и направлять деятельность организаций - коллективных членов Советских обществ дружбы, отделения которых в Латвийской ССР не созданы. Общество продолжит обмен периодической, литературой и другими материалами с обществами дружбы в социалистических странах. Будет регулярно отмечать юбилейные и знаменательные даты этих стран и широко извещать об этом соответствующие страны, стараясь вызвать ответные мероприятия.

а) На Румынскую Народную Республику:

Общество будет поддерживать и укреплять установившиеся ранее связи с АРЛУС'ом и его организациями в различных городах страны, а также с редакциями журналов "Вяк Ноу", "Народная Румыния", "Театрул", "Фемейя", "Флакара". Будет всячески поощрять деятельность коллективных членов отделения общества Советско-румынской дружбы и любых других республиканских организаций по установлению и развитию связей с организациями в Румынии.

Общество будет принимать участия в формировании через Совет профсоюзов туристических групп в Румынии, давать им конкретные задания по пропагандистской работе в Румынии. Будет проводить работу по возможности со всеми туристическими группами из Румынии, организовывая для них встречи по специальностям и другие мероприятия. Общество будет проводить такую же работу с румынскими товарищами, прибывающими в республику по линии других ведомств и организаций.

Общество продолжит работу по вовлечению новых коллективных членов в отделение общества Советско-румынской дружбы.

Общество будет организовывать выступления румынских товарищей в республиканской печати, по радио и телевидению. Организует 4-5 радиопередач на РНР через Московское радио.

б) На Германскую Демократическую Республику:

Общество будет поддерживать и укреплять уже налаженные связи с Центральным правлением Общества германо-советской дружбы, с его отделениями в различных городах ГДР и прежде всего с округом и городом Росток, с которыми Рига связана по линии дружбы городов. Общество будет развивать установившиеся связи с целью обмена опытом между рыбаками Латвийской ССР и ГДР, организует планируемое немецкими товарищами пребывание в Латвии рыбаков ГДР.

Общество направит в ГДР специтуристические группы работников сельского хозяйства и учителей Латвии.

Будет проводить постоянную работу с туристами из ГДР и товарищами, приезжающими по линии других ведомств и организаций. Общество будет организовывать их выступления перед нашими аудиториями, в печати, по радио и телевидению.

Общество подготовит 4-5 радиопередач на ГДР через Московское радио. К 25-летию Советской Латвии, совместно с другими организациями направит в ГДР, в город Росток, выставку "25 лет Советской Латвии".

в) На Болгарию:

Общество окажет помощь Латвийскому книготоргу, соревнующемуся с областным книготоргом в гор.Плевне в установлении более тесных контактов с партнером по соревнованию. Будет изыскивать заинтересованные организации для установления связей с соответствующими болгарскими организациями.

2. На капиталистические страны:

Исходя из общих политических задач (раздел I) Латвийское общество дружбы усилит пропаганду советской действительности на конкретных примерах достижений трудящихся Советской Латвии. На практике это сведется к посылке пропагандистской и информационной литературы, фотоальбомов и выставок, кинофильмов, грампластинок и других материалов в эти страны; посылке статей и фото-

графий для прессы этих стран. Участники спецтуристических групп из нашей республики будут подготовлены обществом для прочтения лекций и других публичных выступлений за границей на тему о достижениях республики, о борьбе Советского Союза за мир и всеобщее разоружение и по другим актуальным вопросам.

Общество будет отмечать различные юбилейные и знаменательные даты соответствующих стран, посылать об этом информации в эти страны, добиваясь проведения ответных мероприятий с их стороны.

Общество будет организовывать письма-обращения известных деятелей нашей республики к различным деятелям и организациям капиталистических стран по актуальным вопросам. Будет оказывать всемерную помощь обществам дружбы с Советским Союзом в этих странах и другим прогрессивным организациям.

Общество будет продолжать работу по вовлечению в пропагандистскую деятельность судов Латвийского государственного морского пароходства, совершающих регулярные рейсы в определенные зарубежные страны.

Общество будет принимать и работать со специализированными, а по мере сил и с обычными туристическими группами из капиталистических стран и с иностранцами, приезжающими по линии других ведомств и организаций.

Общество будет принимать меры к тому, чтобы в капиталистических странах, в организациях дружбы с СССР и других прогрессивных организациях и их органах печати было отмечено 25-летие Латвийской ССР и 100-летие со дня рождения великого латышского поэта-революционера Яна Райниса. Активное участие в этой работе примет секция эсперанто.

а) Работа на Швецию:

Общество будет постоянно участвовать в организации радиопередач на Швецию через Латвийское радио.

Общество издаст 3-4 номера бюллетеня Латвийского отделения общества СССР-Швеция (300-400 экземпляров на шведском языке) и распространит их в Швеции.

Общество оставит на I-ый квартал 1965 г. отправленную в 1964 г. в Швецию выставку акварелей и эстампов художников Латвийской ССР.

Совместно с Латвийским комитетом по культурным связям с соотечественниками будет поддерживать связи с прогрессивно настроенными латышскими эмигрантами.

Вместе с клубом иностранных моряков будет вести пропагандистскую работу среди шведских моряков, прибывающих в Рижский порт.

б) Работа на Францию:

Общество по возможности шире отметит двадцатилетие существования общества Франция-СССР. Обо всех мероприятиях будет давать информацию французским организациям дружбы путем посылки писем, вырезок из газет, а также путем организации радиопередач через Московское радио.

в) Работа на Англию:

Общество совместно с домом народного творчества подготовит выставку картин самодеятельных художников-любителей, участников студий ДНТ (50-60 картин), издаст на английском и латышском языках каталог и направит эту выставку в адрес представителя Союза Советских обществ дружбы в Лондоне. Выставка будет рассчитана на демонстрацию перед английской общественностью и зарубежными латышами.

г) Работа на Данию

В ноябре-декабре 1964 г. будет создано республиканское отделение общества СССР-Дания. Латвийское общество дружбы добьется активной работы этого отделения, установления постоянных связей с различными организациями общества Дания-СССР и увеличения по сравнению с предыдущими годами посылки пропагандистских материалов.

д) Работа на Латинско-американские страны

Общество активизирует деятельность созданной в 1964 году совместно с клубом иностранных моряков группы активистов, вла-

деющих испанским языком для налаживания постоянной пропагандистской работы на страны Латинской Америки.

Будет расширена переписка этой группы и организованы 2-3 радиопередачи через Московское радио.

Организационные вопросы

Общество продолжит работу по организационному укреплению коллективных членов отделения советских обществ дружбы в республике.

Зам. председателя
Латвийского общества дружбы и
культурной связи с зарубежными
странами

(Е.Бирон)